

# 三木集团与S\*ST三农达成债务和解

◎本报记者 张良

三木集团、S\*ST三农今日公告，鉴于S\*ST三农已连续三年亏损且严重资不抵债的现况，为避免其陷入破产，3月10日，三木集团与S\*ST三农签订《债务和解协议》及其补充协议书。

根据三木集团与S\*ST三农往年签署的《担保合同》，三木集团为S\*ST三农向三明工行、建行、农行借

款本金计人民币4040万元提供信用担保，担保期限为1年。截至去年12月19日，三木集团为S\*ST三农的上述借款承担代为清偿责任，即为S\*ST三农代为偿还借款本金及利息计3090万元。

而根据此次双方签署的《债务和解协议》，双方同意，S\*ST三农向三木集团偿还截至2007年12月31日所欠甲方本金人民币3090万元。三木集团同意解除S\*ST三农对本协

议所指上述本金相关的利息，以及主张债权费用的还款责任。但若S\*ST三农与三木集团以外的其他债权人达成偿还债务利息或偿还主张债权费用的协议，或者实际偿还其他主债权人债务利息、主张债权的费用，则本条款自动失效，S\*ST三农仍需向三木集团偿还利息以及主张债权费用等全部金额。S\*ST三农应于今年4月30日前，向三木集团支付3090万元本金的20%的款项，即618万

元。双方同意，3090万元本金的剩余80%款项，由S\*ST三农分8年还清。S\*ST三农应自2009年起，每年的12月31日前，向三木集团支付309万元，直至2016年12月31日前全部款项还清为止。三木集团在接到S\*ST三农通知之日起三日内向三明市中级人民法院撤回对S\*ST三农破产还债的申请。

与此同时，双方还签署了《债务和解协议》补充协议书，双方同意，在

《债务和解协议》签订后7日内，三木集团代S\*ST三农偿还尚欠三明农行的贷款本金240万元。S\*ST三农承诺在今年12月31日前将上述新增的240万元债务以及三木集团因主张债权而产生的案件受理费75241元、财产保全费5000元以及执行费72715元全额返还给三木集团。三木集团同意解除S\*ST三农对上述240万元欠款本金相关利息的还款责任。

## 天威保变 中标三峡电站

近日，天威保变与中国长江三峡工程开发总公司在湖北省宜昌市签订了《长江三峡工程地下电站550kV变压器及其附属设备采购合同》。

天威保变今天刊登公告说，合同标的为6台SFP-840MVA/500kV变压器及其附属设备、备品备件、专用工具、维修试验设备、试验仪器仪表，以及相关技术服务；合同总价为22308万元；产品将于2010年7月至2011年5月陆续交货。由于此次合同项下产品将分批陆续交货，最早交货期为2010年7月，对公司2008年及2009年净利润均无影响。

(陈建军)

## 晋亿实业 获宜万铁路订单

3月10日，晋亿实业接到铁道部宜万铁路建设指挥部的《中标通知书》，在新建铁路宜昌至万州线无砟轨枕及扣件采购招标过程中，晋亿实业中标YWZG-2一个包件，中标价为19496.09万元。

(陈建军)

## \*ST康达子公司 偿还2400万欠款

就中国农业银行上海市黄浦支行诉公司控股子公司上海中西新生力生生物工程有限公司借款纠纷案的最新进展，\*ST康达今日发布公告称，根据中西药业的通知及中西药业3月8日的公告获悉，为了避免法院强制拍卖，变卖被查封、冻结的中西药业有关资产，截至2008年3月4日，中西药业已依法履行了保证责任，向黄浦支行归还案件项下全部欠款，合计人民币2397.34万元。

(张良)

## 达意隆 签161万美元合同

达意隆今日公告，公司日前与越南槟城(THP)公司签署了总价款为161万美元的“40000瓶/小时玻璃瓶啤酒灌装线设备”购销合同。(张良)

## 新湖中宝 大股东质押股份

新湖中宝今天刊登公告说，公司近日接第一大股东浙江新湖集团股份有限公司(持有公司75.89%股份)通知，新湖集团近日在中国证券登记结算有限公司上海分公司办理了股权质押，新湖集团共质押给2家单位6000万股。其中，质押给中国银行杭州市高新技术开发区支行5000万股，杭州市财开投资集团公司1000万股。上述质押已在在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司办理了质押登记手续。截至目前，新湖集团将其持有公司限售流通股中用于质押的股份数为92974.7万股(占公司总股本的52.72%)。

(陈建军)

## 新钢股份 遭二股东减持

截至3月7日，新钢股份原第二大股东香港巍华金属制品有限公司通过上海证券交易所减持原限售流通股股份7401834股，占新钢股份股权分置改革时的总股本数3.83%。减持后，香港巍华金属制品有限公司尚持有新钢股份有限售条件股份18339660股，无限售条件股份2258185股，合计20597845股，占新钢股份股权分置改革时的总股本数10.66%。

(陈建军)

## ST北生澄清中能石油重组事宜

◎本报记者 陈建军

因媒体连续刊登了《ST北生重组玄机，赵启功空手套白狼》、《谁在操控ST北生重组》报道，ST北生今天就报道涉及的重大资产重组相关数据不完整、油田资产评估增值幅度巨大、中能石油所属油田储量数据不真实以及重组工作进展情况作出澄清。

ST北生表示，关于重组方中能石油股东承诺增资10.5亿元的进展情况，中能石油新增股东深圳裕达盛投资发展有限公司、东阳市东孚经贸有限公司(持有中能石油12.5%股份)、北海恒有源科技发展有限公司(持有中能石油12.5%股份)和赵启功(持有中能石

油32.5%股份)、公司实际控制人何玉良与北海恒有源科技发展有限公司、中能石油股东相互之间均不存在任何关联关系，也不存在达成某种协议或者默契和一致行动情形。

ST北生表示，北京中盛联盟资产评估有限公司对中能石油整体资产的预估值42亿元中的30亿元油田资产部分，是在胜利油田胜利评估咨询有限公司对中能石油所属吉国油气田储量价值评估报告(初稿)的基础上做出的预估价。胜利油田胜利评估咨询有限公司认为，评估方法采用收益法系最为有效的评估途径。该方法经专业机构及专家论证，是目前国际及国内对地下类矿产资源价值评价的通用方法，无其他评估方法验证。由于中能石油还未完成对吉国油田资产即巴特肯公司的全部资产评估及经营资料移交工作，资产未产生收益。中能石油油气田储量评估经吉国努尔斯克公司评估认定，并经吉国地矿部评审通过，同时相关文件经吉国外交部及中国驻吉国大使馆认证，是真实的。

### ■公告追踪

## 布子湖南 水井坊加快出川

◎本报记者 彭友

水井坊近日披露，子公司全兴酒业拟投入自有资金参与重组南洲大曲酒业。而在去年，公司还与外资酒业巨头帝亚吉欧一起合作，在东南亚市场进行了“规模试验性铺货”。一位行业分析师认为，这或许是水井坊出于经营方面的考虑，加快向外扩张的一个尝试。

水井坊近日公告称，公司控股95%的四川全兴酒业有限公司拟投入自有资金与湖南阳光酒业有限公司共同参与湖南南洲大曲酒业有限公司的增资扩股，并将其重组更名为湖南南洲酒业有限公司。该公司本次增资扩股拟将注册资本和股本总额由1000万元增至2900万元，其中全兴酒业和阳光酒业本次拟作为战略投资者，分别投资928万元和580万元，分别占32%和20%。

一位行业分析师指出，目前，全兴系列产品的市场区域逐步扩张。水井坊此举，有可能一方面获得其他品牌，丰富旗下的酒类品牌；另一方面，全兴系列产品也可以通过这个渠道进入湖南及周边市场。

据悉，湖南南洲大曲酒业有限公司前身为南县南洲大曲酒厂，原厂具有百年酿酒历史，公司年生产白酒能力3000吨，是益阳市农业产业化龙头企业，旗下拥有“南州大曲”等湖南当地品牌。

有关分析报告指出，水井坊的销售主要采用大经销商模式，公司派人协助总代理商对分销过程中各环节的价格进行管理和控制，保证产品在分销过程中各环节的价格不乱，但是存在代理层级较多，流通环节成本较高的缺陷。从量上看，公司的重点销售区域为北京及周边、上海、广东销量占产品销量的50%至55%左右；另华东片区销售占18%左右，其它区域如湖北、福建、四川、宁夏也有一定的销量，出口也已经启动。从销售增速来看，重点地区增速在20%左右，新市场由于基数低，增速较快，部分地区在50%至100%之间。



(尊尼获加)、皇冠等，占据超过30%的全球烈性酒市场份额。

目前，公司生产的白酒类产品形成了以“水井坊”、“天号陈”、“全兴”品牌的高、中档产品为主，以“成都大曲”、“全兴系列”产品为辅的产品结构模式。2007年，公司实现营业收入100394.75万元，实现营业利润43171.02万元，实现归属于母公司股东的净利润20124万元，分别较2006年增长了24.69%、89.81%、97.89%。公司在酒业上的收入达94484万元，较上年同期增长29.30%，其中，高档酒的收入增长了33.48%。

公司表示，2008年将继续贯彻“细分市场、优化结构、深度分销、个性突出”的经营方针，稳步发展公司酒业，适当兼顾其他业务，力争实现主营业务收入增长10%以上，营业成本增长低于收入增幅，期间费用占营业收入比率低于28.5%，净利润增长不低于30%。

一位券商人士表示，从2007年年报来看，水井坊的增长情况应属不错，整个2007年，白酒板块上市公司的表现也可圈可点，至于水井坊未来的发展，除了公司自身的发力外，可能还“有赖于整体市场的增长”。

### ■公告解读

## 首次跨境收购 中金岭南资源扩张升级

◎本报记者 王璐

中金岭南昨日披露了联合收购澳大利亚先驱公司项目的最新进展。根据国家发改委《关于深圳市中金岭南有色金属股份有限公司与印尼安塔公司联合收购澳大利亚先驱公司项目信息报告的函》，发改委同意中金岭南就与印尼安塔公司联合收购澳大利亚先驱公司项目对外开展商务谈判和其他前期工作。市场人士分析表示，此次收购成功后，将极大提升中金岭南的资源储量和自给率。

中金岭南是一家以铅锌生产为主业的跨地区、多行业综合经营的上市公司。公司拥有年产铅锌精矿13万吨(金属含量)、铅锌金属冶炼25万吨、铝合金型材1万吨、门窗幕墙30万平方米等多种金属、金属加工制品和金属化合物的综合生产及加工能力。一直以来，公司致力于整合广东省内的中小矿山。今年1月30日，公司与印度尼西亚安塔公司共同宣布对澳大利亚先驱资源公司已

发行的全部股份(约2.02亿股)以每股价值2.50澳元展开联合现金要约收购，由此迈出境外收购的步伐。根据澳大利亚2001年的《公司法》规定，此次联合要约将通过一家特殊目的公司以场外收购竞标形式实现，该SPV公司由中金岭南和安塔公司分别按60%和40%的比例拥有。

资料显示，先驱公司是一家在澳大利亚证券交易所挂牌上市的矿产资源勘探和开发企业。其经营活动主要为在印度尼西亚和澳大利亚从事金属和金矿的勘探、开发和投资。先驱公司的主要资产为位于印度尼西亚苏门答腊省达里地区尚在开发中的高品位铅锌项目80%的权益。据悉，达里项目矿区已探明可采储量为650万吨，锌品位14.4%，铅品位8.7%；探明资源量540万吨，锌品位16.5%，铅品位10.2%；控制资源量690万吨，锌品位12.6%，铅品位7.0%；在2007年6月30日止的财政年度中，先驱公司销售收入为631万澳元，净亏损为123万澳元。印尼安塔公司

自1998年起已参与达里项目，目前持有该项目20%权益。从目前的进展来看，3月7日，中金岭南与安塔公司为本次收购目的而在新加坡设立的特殊目的公司TANGO公司已向澳大利亚证券与投资委员会提交正式有条件要约，该正式有条件要约已于3月10日在澳大利亚证券交易所发布。如果收购成功，中金岭南与安塔公司将间接实质持有达里项目48%和52%的权益。分析人士称，在此之前，中金岭南从来没有进行过境外甚至省外的矿山资源收购活动，而只是专注于广东省内的矿山资源整合。不过公司一直都有扩张资源的打算，加之现在国际上资源收购的活动也越来越多，因而此番既然有这么好的项目，公司自然不会错过。正如中金岭南自己所表述的，与安塔公司联合收购先驱公司，对发挥公司铅锌采选的技术优势，提升达里项目的现有价值，保障公司的铅锌资源供给，推进公司的国际化经营均有利。

### ■研究员观点

有关行业研究员认为，中金岭南现在主要拥有凡口铅锌矿，铅锌的储量大概有500万吨左右。根据公司披露的数据，现在拟收购的达里项目这个矿的铅锌储量大概在150万吨，可以提升中金岭南的铅锌储量30%左右。同时，中金岭南目前矿山的开采能力低于其冶炼能力，自给率大概只有50%左右，如果此次达里项目的矿山能够顺利收购并开发，将大大提升公司的自给率。

具体而言，中金岭南凡口铅锌矿由于开采时间较长，保有资源量逐年减少，大规模的开发致使后备资源丰富不足，此番收购如果成功将极大地提升公司铅锌资源的保有储量，奠定长久发展的竞争优势，特别是在目前锌价低廉的情况下进行扩张更是着眼长远的打算，有利于公司未来的发展。

## 上海辅仁 败诉减少480万元利润

◎本报记者 陈建军

上海辅仁日前收到上海市高级人民法院就上海第十印染厂(上海服装(集团)有限公司)诉公司财产权属纠纷一案的《民事判决书》，判决书驳回公司的上诉，维持上海市第一中级人民法院的原判，公司负担二审案件受理费7.69万元。

服装集团公司是十印厂的主管单位，十印厂是上海辅仁的发起人及原控股股东。由于上海辅仁使用的部分劳务工原是十印厂的协保人员，故两原告与上海辅仁就前述协保人员社会统筹费的承担问题产生争议。按照上海市第一中级人民法院的一审判决，上海辅仁应于判决生效之日起十日内向十印厂支付9304302元和相应滞纳金，驳回服装集团公司的诉讼请求。案件受理费81805元，由十印厂、服装集团公司负担5340元，上海辅仁负担76565元。上海辅仁表示，这次诉讼将减少公司2007年度480万元的利润。

## 福星科技 溢价7.7倍增持子公司权益

◎本报记者 张良

福星科技今日公告，公司拟收购涂慧芬、喻惠平、喻小平、喻砚平等4人持有的公司控股子公司福星惠誉房地产有限公司200万元出资(占注册资本的0.667%)对应享有的权益。上述出资转让价格均为1740万元。该价格达到原出资额的8.7倍。

福星科技表示，溢价收购的原因主要为福星惠誉公司已经开发和正在开发的商品房项目，如恩施、汉阳、咸宁、孝感、水岸星城等项目在未来几年内将产生良好的收益。

与此同时，福星科技董事会同意福星惠誉公司以200万元分别收购涂慧芬、喻惠平、喻小平、喻砚平等4人持有的湖北福星惠誉置业有限公司各200万元出资(占注册资本的0.667%)。

## 西藏药业 转让新药独家代理权

◎本报记者 陈建军

3月8日，西藏药业与深圳市康哲药业有限公司签订了《新活素独家代理总经销框架协议》。西藏药业今天刊登公告说，公司所拥有的新活素产品是国家一类新药，于2005年4月11日取得了新药证书和药品注册批件，监测期5年。公司授予康哲药业“新活素”在全国地区的独家代理权，以及以商标和专名向地区内客户总经销产品的权利。公司不得自行销售产品，也不得授权地区内除康哲药业以外的其他个人、公司或其他主体销售产品；公司授予康哲药业“新活素”在全国地区的独家代理权，以康哲药业承诺为该产品开展IV期临床试验并完成符合国家食品药品监督管理局要求的2000例合格病例为前提条件。

康哲药业在英国伦敦股票交易所上市，交易代码为CMSPH。西藏药业表示，按照国家食品药品监督管理的相关规定，在公司取得新活素新药证书和药品注册批件后的5年内，还需完成IV期临床试验。本协议的履行，为公司减少了IV期临床试验费用的支出。不过，如果康哲药业未能在5年的监测期内完成国家规定的IV期临床试验，新活素将不能再次注册。

## 新安股份子公司收购股权

◎本报记者 陈建军

新安股份今天公告说，公司控股子公司开化合成材料有限公司出资400万元收购广州吉必盛科技实业有限公司持有的开化新吉新材料有限公司45%的股权。因新吉公司目前厂区已处于开化合成厂厂区和开化合成厂综合开发利用项目建设区域的中间，给开化合成项目建设和管理造成一定的困难。为便于开化合成公司的统一规划和管理，并加大对新吉公司的资金和技术的投入，开化合成于2008年3月8日与吉必盛公司签署收购协议，开化合成以每股0.889元(2007年底经审计的每股净资产为0.791元)，共计出资400万元收购吉必盛公司持有的45%新吉公司股权。本次收购完成后，开化新吉成为开化合成的独资公司，有利于开化合成的统一规划和管理，并加大对新吉公司的资金和技术的投入。

## 铜峰电子 转让徽商银行股权有变

◎本报记者 陈建军

3月10日，铜峰电子第四届董事会第二十四次会议决定重新寻找受让所持徽商银行股份有限公司股权。2007年9月21日、2007年12月24日，铜峰电子先后分两次与浙江博成投资有限公司签订《股份转让合同书》，将所持徽商银行550万股股权转让给浙江博成。铜峰电子今天刊登公告说，现因股份过户手续尚未完成，双方经协商终止转让合同，公司将在终止协议签订后一个月内，退还浙江博成已支付的部分股权转让款及利息。鉴于与浙江博成签订的股份转让合同将终止，公司董事会将授权经理层重新寻找新的受让方，以每股不低于5.30元的价格转让徽商银行不超过500万股股份。